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SKRIFTLIG FRÅGA P-2776/03
från Hans Kronberger (NI)
till kommissionen

Angående: Konflikten mellan målen för EU:s direktiv om förnybara energikällor 2001/77/EG 
och tillämpningen av EU:s ramdirektiv för vatten i Österrike

Små vattenkraftverk försörjer i Österrike 8 % av elmarknaden och utgör således en stöttepelare inom 
energiförsörjningen. Denna form av elproduktion är billig och miljövänlig eftersom den inte leder till 
några förorenande utsläpp eller förbrukar några råvaror. De små vattenkraftverken bidrar därför starkt 
till att uppnå Kyotomålen och de mål som fastställts i direktivet om förnybara energikällor 
2001/77/EG1.

Genomförandet av EU:s ramdirektiv för vatten i Österrike kommer märkbart att försvåra driften av 
anläggningarna samt en ytterligare utbyggnad av och investeringar inom detta område. De små 
vattenkraftverkens produktionsmöjligheter begränsas genom ramdirektivet för vatten i och med att 
nya föreskrifter om restvatten införs. Genom direktivet slopas den grundläggande rätten att utnyttja 
vattnets rörelsekraft så att man när som helst kan göra intrång i befintliga vattenrättigheter. Dessutom 
har kraftverksoperatörer ingen möjlighet att medverka vid upprättandet av nationella vattenplaner och 
på så sätt bevaka sina intressen.

Med hänsyn till detta ombeds kommissionen besvara följande frågor:

1. Instämmer kommissionen i att genomförandet av ramdirektivet för vatten i Österrike betydligt 
försvårar uppnåendet av Kyotomålen i Österrike och de mål som fastställts i direktivet om förnybara 
energikällor?
2. Delar kommissionen åsikten att man i fall av en konflikt mellan ramdirektivet för vatten och 
direktivet om förnybara energikällor bör genomföra en avvägning mellan allmänna intressen och att 
man under vissa omständigheter bör prioritera kampen mot klimatförändringar och främjandet av 
förnybara energikällor framför målet att uppnå en ”god” eller ”mycket god” status för vatten?
3. Vilka åtgärder ämnar kommissionen vidta för att göra det möjligt att fatta beslut om en 
konflikt föreligger mellan ramdirektivet för vatten och direktivet om förnybara energikällor?
4. Vilka åtgärder ämnar kommissionen vidta för att på lagstiftningsnivå undanröja de 
motstridigheter mellan de två direktiven som här har påtalats?
5. Känner kommissionen till de övriga medlemsstaternas bestämmelser på detta område?
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